

满满烟火气,年味渐浓时

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅

农历新的脚步越来越近了,浓浓的年味弥漫大街小巷。这两天,我市迎来了年货采购的高峰,作为人们的“菜篮子”,农贸市场和商场超市俨然成了最热闹的地方。1月24日,牡丹晚报全媒体记者走访我市几家菜市场、超市,新鲜的蔬菜,品种多样的熟食、面食,摆放在显

眼的位置,现场人头攒动,熙熙攘攘,叫卖声不绝于耳,市民们在摊位前选购年货商品。与此同时,市场方严格落实各项疫情防控措施,切实保障人民群众生命安全和身体健康。菏泽“菜篮子”备好了,市民按需选择,迎接春节的到来。



超市多种年货任你选

当日上午十时许,牡丹晚报全媒体记者来到位于市中区华路上一大型超市,超市入口处摆满了春节挂饰、中国结、灯笼、对联等物品,再加上超市内随处可见的小灯笼,喜庆的年货节宣传牌,进入超市瞬间让人感觉到浓浓的年味。不少饰品融入了“虎”元素,材质各异、大小不一,琳琅满目

的货品任市民挑选。特别是超市内酒水、蔬菜生鲜、干果、糖果、米面油各种礼盒等摆放在显眼的位置,吸引顾客前来购买。随着虎年春节临近,前来购物的市民逐渐增多。

“可以品尝下,腊肉、香肠的口味都不错,现在商家还推出优惠活动……”销售员的介绍吸引了不少市民的关注,纷

纷上前品尝并购买。而销售牛羊猪肉的摊位前同样有不少市民选购。“要过年了,还是要提前准备些年货的,现在超市啥都有,想买什么都方便。”市民朱女士说。

牡丹晚报全媒体记者发现,原来可能要去很多地方才能买全的年货,现在只要去一家超市基本都可以满足市民

一站式购物的需求,而且商家还纷纷推出了春节特惠活动,吸引顾客购买。“本来是购买一些日常需要的物品,来到超市感受到浓浓的年味,忍不住买了不少年货,对联、挂饰都买了。”市民周女士说,“现在的大型超市物品种类齐全,只有想不到的,没有买不到的,为上班族准备年货省了不少麻烦。”

随后,牡丹晚报全媒体记者又来到另外一家大型超市,超市内装扮得很喜庆,超市内不断播放着过年的喜庆歌曲,前来选购年货的市民络绎不绝。超市内商品种类多样,不仅可以满足居民自用,还推出了多种坚果、水果、海鲜礼盒等满足市民走亲访友的需求。

菜市场烟火气十足

临近春节,除了热闹的超市外,最具人气和烟火气的要数菜市场了。菜市场内,商贩们也早早备足了年货,新鲜的蔬菜、让人垂涎欲滴的熟食,大小不一的花糕、豆馅馍、花卷、包子,各色美食琳琅满目,让人看得眼花缭乱。

采访中,牡丹晚报全媒体记者发现,蔬菜类的价格较之前略有上涨,青菜价格从1.5元/斤至5元/斤不等,特别是黄瓜、西红柿近期价格高了不少。“春节遇上雪天,青菜价格略有上涨也可以理解。”市民陈女士说,“过

年很多菜市场正常营业,青菜不易存放,随吃随买比较好。”

“最近猪肉价格很亲民,一直没有上涨,销售量有所增长,灌肠的顾客不少。”经营新鲜猪肉销售生意的郭女士告诉记者,春节期间,菜

市场、超市都正常营业,购买蔬菜、肉类、水果都很方便,大量屯年货的市民越来越少了。

在牡丹晚报全媒体记者采访时,一位老人在逛市场时向记者感叹,现在的生活太幸福了,早几年的时候,过

年时冰箱里塞得满满的,想吃什么都得提前拿出来化冻,现在超市、菜市场都不关门,想吃什么直接买,都是新鲜的,超市里的商品就更全了,不论是深海的鱼、蟹、虾,还是热带的芒果、椰子,随时都可以买到。